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MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE

ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LiSANS OGRENIMINE
DIKEY GEGCIS SINAVI

&

KUZEY

AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000027

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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£5 KUZEY AKADEMI SAYISAL BOLUM DGS 27. Deneme

Yayinlar (GOZUMLER)

Bu testte 60 soru vardir.

1.  x+ytoplaminin en buyik olabilmesi igin z = 1 alinma- 4.  aasal sayl, b ve ¢ sayma sayilandir.
lidir.
ab=150=b = %
2x + 3y + 6z =53 X |y |[X+y 290
221 1| 23 ac=420=sc=——
2x+3y =47 19| 3| 22 a
1615 21 a'nin asal olup 150 ve 420'y1 bdlmesi gerekir.
13/ 7| 20 Ebob(150,420) = 30 olup 30'u bélen en biiyiik asal
109 | 19 ”
say! 5'ir.
7 [11] 18
4 |13| 17 O halde,
1115] 16

Dogru cevap C segenegidir.

x3 gift sayidir.

O halde, x = X2 olsun, x3=2 olur.

x icin ¢ift sayidir demek dogru degildir.
I1l. 6nclilde x3+5 toplami incelenirse,

x3+5 — Tek sayidir.
o
Cift Tek

Dogru cevap C segenegidir.

a < b < ¢ olmak Uzere,

, b, c ardigik sayilardir.

-3

=n, b=n+1, c=n+2olsun.

E
e
( 1

" )

10n-10=7n+14

3n=24

n = 8 bulunur.

a=8,b=9, ¢c=10

O halde,
a+b+c=8+9+10 =27 bulunur.

Dogru cevap B secgenegidir.

a'nin en buyuk degeri 5'ir.

b=30,c=84 b+c=30+84 =114 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

Ziyarete alinan Kisi sayisi 36'nin kati olmalidir.
A7B2 dort basamakl sayisi olarak denilmedigi igin
A =0 olmalidir.

7B2 = 36k ise,

en az 792 tane ziyaretgi alinmis olur.

Dogru cevap A segenegidir.

En kuguk iki basamakli sirali asal sayisi 10'dur.
10=25

En blyUk iki basamakli sirali asal sayisi 95'tir.
95=5.19

O halde,

10+ 95 = 105 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.




x # 1 olmak Uzere,

X x=7 = 4 ifade dizenlenirse,
x—1+1—x
x—7
=4
x=1
x~=1
x—7=4

X = 11 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 27. Deneme
N/ Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
__ 12 2_x Ay
Ty 10 3=92 1273
3 x=38 y = 1 bulunur.
ifadesinin tanimsiz olmasi igin, paydanin sifir olmasi O halde;
gerekir.
x+y=8+1=29 bulunur.
O halde,
1-y Dogru cevap A secenegidir.
4——=0
3
_1-y
4= 3
12=1-y
y =—11 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir.
1. x2<x
3x —y =5 olduguna gore,
0<x<1, y=3x-—5olmaldr.
1 1 1 N "
§+F+E =4 olduguna gore, 0 < 3x < 3 (esitsizlige —5 eklenirse)
Sa-1, 4b=1_6Ct1 i desi diizenlenirse, —5<3X-5<-2
a b v
S5a_1 . 4b 1 _6c_ 1 -5<y<-2, ye(-5-2)bulunur.
a a b b ¢ ¢
5 _l+4 _1 6 L 3 _<l+l+l> Dogru cevap E segenegidir.
a b c a b c
=3—-4=—1bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
12. a<0, ¢c>0

‘a‘: b — ¢ oldugundan
a_.—

b—+

c—+, b >c olmaldir.
O halde,

’c—b‘—’—2a‘+‘b—a‘+’a‘

——

= + +

—Cc+b+24+b—4—4=2b—c bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.




£~ KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 27. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
13 ’4x’+“x‘+ 5‘ — 25 olmak iizere 16. Kip seklindeki buz kalibinin ilk hacmi 81x olsun.

14.

15.

4)x|+|x|+5=25
5/x| =20
x|=4
x = 4 veya x = —4 bulunur.
O halde,
x'in alabilecegi degerler garpimi: (—4).(4)=—16 bu-

lunur.

Dogru cevap C segenegidir.

A sayisinin paydasi, 102
B sayisinin paydasi, 10°

C sayisinin paydasi, 103 tiir. Pay kisimlari birbirine
¢ok yakin oldugundan, paydasi kiigtk olan en buyUk-
tar.

Siralama B > A > C bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

3% =5Y (sirasiyla % ve % kuvveti alirsak.)

3=5x
X
3y =5 elde edilir.
X
X 3 v
27y = (3 )y (Ussun Ussu yer degistirilirse.)

x\® 3
=\3y) =5°=125

Yy 2
25%=(52)X =(5%)

125 -9 =116 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

1. saniye sonunda 81x.% = 27x'i erir.

81x — 27x = 54x kalir.

2. saniye sonunda 54x.% =18x'i erir.

54x — 18x = 36x

. 1 -
3. saniye sonunda 36x.§ =12x'i erir.

36x — 12x = 24x kalir.

24x =80
e %10 _E
4, 3
O halde;
Buzun ilk hacmi 81 .E = 810
3 3
=270 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.
375 -3 N7

17.

35 +V35 -7 -3 A7 +3

3(vV5 - 1) L7
V7 +3

 3(V5 —1)+7 (V5 1)

_ 3(v5 1) . 7
(Vs —1)(v7+3) V7 +3

__8 N7 :3+ﬁ
N7+3 A7+3 A7 +43

Dogru cevap B secenegidir.

=1 bulunur.

2_ —
18, (a_ 10 )_(1_a2 52— 2
a-3 a“—4a-5

(a23a1o)_(¥4a5z2+5a+2)

a-3 a’-4a-5

(a-5)(a+2) a-3  a+2

a3 '(a—5)<a+1)_a+1 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.
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DGS 27. Denemel

19.

20.

21.

a-b=7isea=7+b
(a+3).(b+9)=30(a=b+7) yazilirsa

(b+10).(b+9) =30 (b+10).(b+9) =30
6 5 -5 —6

b=-4 b=-15
O halde;

b'nin alacadi degerler toplami —4 +(—15)=—19

bulunur.
Dogru cevap D secenegidir.
G(x,y) =Xy
x +vy ( oldugundan
A(x,y) = Ty

F(x,y) = A(x,«/Ty) = @

_16+16m
T

16 ++v16m =20
v16.m =4
16.m =16

bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

F(1 6,m) 10

XY2=a, Z3=b olsun.
XY4d=a+2, Z5=b+2 olur.
ab=K
(a+2).(b+2)=K+354
a.b+2a+2b+4=K+354
K+2a+2b+4 =K+ 354
2a+2b = 350

a+b=175

O halde;

XY2+273 =175
XY0+2+20+3=175
10(XY +2) =170

XY +Z =17 bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

22.

23.

Yarisa katilan erkek yarismaci sayisi 5x, kadin sayisi
3y olsun.

Erkek (5x)
e N

Siyah kask
kullanan

3
5x.§ =3x 2X

Kadin (3y)
e N

Pembe kask

Siyah kask

kullanmayan

Pembe kask

kullanan kullanmayan

2
3y.§ =2y y

5x + 3y =90

2x+2y =44

2(x+y)=44
x+y=22'dir.

5x + 3y = 2x + 3x + 3y = 90
2x +66 =90

2x =24

x=12

y = 10 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

Kimeden toplamlari 60 sayisini tam bdlen iki sayi
secmeliyiz.

* m=5ven=7icin
5x+7x =60, x=5
2x =10 6grenci
* m=7ven=8igin
7a+8a=060, a=4
2a = 8 6grenci
10 +8 = 18 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
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24.

25.

Bu iki musluk deponun tamamini t saatte doldursun.

1,1 _1_10_1

10 15 t "60 t

6 4)
t=6
1. musluk 2. musluk
10 saatte %45 15 saatte %60
6 saatte Yox 6 saatte %y
10.x=45.6 15.y = 60.6

x =27 y =24

Havuzun tamaminin tuz yuzdesi:
27 +24 =51'drr.

Yarisinda da oran degismeyeceginden yine %51 olur.

Dogru cevap C secenegidir.

a ve b ardisik tek dogal sayi olduklarindan aralarinda
asaldirlar.

8(a+b) = Ekok(a,b)+ 1
8a+8b=ab+1
a<bolsun.b=a+2olur.
8a+8.(a+2)=a.(a+2)+1
8a+8a+16=a +2a+1

a’—14a—-15=0
a -15
a +1

(a—15).(a+1)=0
a=15, b=17dir
O halde;
a+b=15+17

= 32 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

26.

27.

28.

Demirci 2 pargaya bdlmek icin 1 kesim,

Demirci 3 parcaya bolmek igin 2 kesim islemi yapilir.

1. Yapilan is 2. Yapilan is
Diger Veriler ~  Diger Veriler
1 _2

3.6 4x

4x = 36

x =9 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

Sehir disinda
16 litre 160 km

Arac sehir icinde
19 litre benzin 114 km
6 km

1 litre benzin 1 litre 10 km

Arac 17 litre benzinin a litresini sehir iginde (17—a)
litresini sehir disinda kullansin.

6.a+10.(17-a)=110
6a+170—-10a=110
4a =60

a=15 litre

O halde,

Arac sehir iginde;

6.15 =90 km yol alir.

Dogru cevap D secenegidir.

Sayilarimiz a, b, c olsun

a+b+c
3

Herbiri 3 ile garpilip x eklenirse

=18=a+b+c=54

3a+x, 3b+x, 3c+x olur.

3a+x+3b+x+3c+x — 40
3
3a+3b-:|3-30+3x — 40

a+b+c+x=40
54 +x=40

x =—14 bulunur.

Dogru cevap A secgenegidir.
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29.

30.

31.

16"

=2(mod7)
16° =4 (mod7)
16%=1(mod7)
@ kalan 1 oldugunda
16"6'nin 7 ile bélimiinden kalan 2'dir.
15"=1(mod7)
15"° = 1(mod7)
15"%'in 7 ile bélimiinde kalan 1'dir.
14, 7'nin kati oldugundan kalan O'dir.

161°+15"° 414" = 24140 =23 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

a+b=8 @ve

a2+ 3b =20 + 3a + b2 ifadesini dizenlersek,
a?-b%+3b-3a=20

a—b).(a+b)-3(a—b)=20

@ ve @'den a=6, b=2bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

a t'ye alinan bir mal %10 kar ile W t satilir.

10 t kar elde edilir.

4
b t alinan bir mal %4 zararla —— b zarar edilerek

100

W t'ye satilir.

4b
100 zarar elde edilir.
Toplam maliyet (a + b) %38 kar

8 _a 4b
100 ~ 10~ 100

(10)
ga+8b 10a—4b
100 100
12b = 2a

(a+b)

6b = a bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

32.

33.

34.

35.

5 anahtardan 1'nin agma olasiligi %'tir.

1,41 1 4
55 5 25
5

(5)

9
=25 bulunur.
Dogru cevap D segenegidir.

Maliyet 100x olsun.
%20 indirim ile,

249. =192 P'ye satilir.

1ﬂﬂ

%20 kar ile ise 120 x'e satilir.

192
120x = 192=x—%
Maliyet = 10d. W_ 160 t'dir.
%10 kar ile 160 + 160. % =176 t'ye satilr.
Dogru cevap C secenegidir.
6 usta 12 gunde 8 cirak 8 guinde
3usta x glnde 2 girak y glinde
3.x=6.12 2.y=28.18
X =24 y=72

1 1 1
3u+ 2(; — ﬂ +ﬁ = T

(3)

4 1

=1 t =18 (isin tamami)

yarisi 9 giinde biter.

Dogru cevap B segenegidir.

Ortalamasinin yiksek olabilmesi ve en az sayida si-

nava girmesi icin diger sinavlardan en yiiksek yani

100 almasi gerekir.

55 +100n
n+1

55+100n > 85n + 85
15n > 30
n>2

!

en az 3 olmalidir.

> 85

Dogru cevap C segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 27. Deneme
N/ Yayinlari ﬂl’[lk Kolay...
11\ (9\/6 5 34 40. Saat 11.00'de alarm ¢almasi igin 13.00'den 11.00'a 22
36. , _1.10 9.87 saat oldugundan 22.7 = 154 dk ileri gider, 2 saat 34 dk
2 )\3/\6 Z1 " 3.21 . .
sonra galar yani 13.34'te galar.
= 55.84 = 4620 bulunur. Dogru cevap D secgenegidir.
Dogru cevap A segenegidir.
37. En gok 1 gift sayl bulunur. Cift olarak 1 sayi ya da hig 41. Blylk kardesin kilosu; x
olmayacak anlamindadir. Kuguk kardesin kilosu; y olsun. Sirasiyla a ve b kilo
5 4 4 versinler.
= o) = —a) - a_b_, a_b_,
(2,4, 6) 27 18 3 2
2 a=3k ve b=2k dir.
A3 43.2 _
3'2.1+3.Z.1_18+4_22 bulunur. x4y =210
Dogru cevap D segenegidir. x—3k+y—2k=160
x+y—5k =160 (x + y = 210 yerine yazarsak)
210 -5k =160
38. A B
50 = 5k
k =10 bulunur.
Kucuk kardesi 2k = 20 kg vermistir.
Dogru cevap A segenegidir.
3y+x=28
s(A) - s(B) - (2y + x) - (y + x) =y'nin
en ¢ok olabilmesi x'in en az olmasi gerekir. 42. 27c—18d
O halde;
3c=2d
x =1 alinirsa
c=2k d=3k
3y+1=28
Kucuk kardes a kg, buyuk kardes b kg olsunlar.
3y=27
a+2k+b+3k =240 (a +b= 210) oldugundan
y =9 bulunur.
5k =30
Dogru cevap E segenegidir.
k = 6 bulunur.
Klcuk kardesin kilo aldiktan sonraki agirligi 120
kg'dir.
O halde;
39. 13.00'da dogru zamana ayarlandigina gére 21.00 —

13.00 = 8 saat gegmistir.
8.7 = 56 dk ileri gider.

Dogru cevap D secenegidir.

Kilo almadan 6nceki agirligr 120 — 3k = 120 — 3.6
=120-18 =102 kg'drr.

Dogru cevap D segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 27. Deneme
N/ Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
43. |. 3I>3n=1>n olup L marka, daha pahali olup 46. X+ Z toplami 90° dir.
dogrudur. 360°'de 90° ise
II. k> 3l>m>3n>p olup k marka en pahali dogru- 100'de X
dur.
. o x = 25 bulunur.
I1l. 3n > p olup kesin degildir.
Dogru cevap C segenegidir. Dogru cevap A segenegidir.
47 _ istenilen
44. k=120 bise 120 > 3| + P(A)= Tm durumiar
8!
ol P38 aa
100 310!
En ¢ok 39 3!
k>3l >m _ 8! — 1
10.9.8! 90
120 >3.39>m
| Dogru cevap E segenegidir.
en ¢ok 116
Cihan'in fazla 120 + 116 + 39 = 275 vardir.
Dogru cevap E segenegidir.
48. 3'er kilogram erik ve nektari alan Emre 30 % verdigin-

45, X
30° Y
"' 150° 120
4 T
60°
z
A market B market

X marka sucuk
A marketinde B marketinde

360°'de 540 kangal sucuk 360° 720 kangal sucuk

60° de  akangal sucuk 30° b kangal sucuk
a=90 b =60
O halde;

90 — 60 = 30 kangal suguk fazladir.

Dogru cevap A secenegidir.

de para Ustl alacagina goére

3E + 3N < 30'dur. Verdigi para ile 1 kiloram erik daha
alabilecegine gore,

4E +3N =30..(1)

3 % verip 1 kilogram nektari alacagina gore,
3E+4N=33..(2)

O halde;

(1) ve (2) denklemlerini alt alta toplarsak

4E+3N =30
, JETAN=33
7E+7N =63
7(E+N)=63

E + N =9 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

10
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49, f(x)=2x+5 ise fof(a) = (f(a))
fla)=2a+5
f(f )—f2a+5) 31
=2.(2a+5)+5=231
- 4a+15 =31
~4a=16

= a=4 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

50. XY,YX <50 ise

:X2+6Y
:Y2+6X

X2 +8Y =Y2+6X
X2-Y2=6X-6Y

~Y).(X+Y)=6(X-Y)

(X=Y).(X+Y)-8(X-Y)=0
(x- )(x+Y 6)=0
O
X+Y=6 X-Y=0
2 4 T
3 3t3tane 2 23ta\ne
4 2 83
4 4

(33'U aldik tekrar gerek yok.)

Toplam 6 tane XY iki basamakli sayisi vardir.

Dogru cevap D segenegidir.

51. 1Y < 50 oldugundan

1246Y =19
6Y =18

::>32+6.1:9+6

=15 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

=72—6Y

=49 -6Y

:62—6Y

=36-6Y
[7Y]-[6Y]=(49-6Y)~(36-6Y)
= 49— 6Y — 36+ 6Y

=13 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

53. I. 356 tam bolumli sayi degildir. 5 ile bolinmez.
II. 354 tam bolimlu sayi degildir. 5 ile bélinmez.
IIl. 981 tam bolimIU sayi degildir. 8 ile bélinmez.
IV. 612 tam bolimla sayidir. 6, 1 ve 2 ile tam bolundr.

V. 244 tam bolumli sayidir. 2 ve 4 ile tam bolindar.

2 tanesi tam bolumltdur.

Dogru cevap B segenegidir.

54. 50'dan kuguk en buylk tam bolumli sayi 48, 50'den

buylk en kiguk tam bolimlu sayi 55'dir.

48 + 55 = 103 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

11
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55.

|AB| =|AC| oldugundan

x =18 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
56.

(Cﬁ?:) Theles teoremini uygularsak
2k _
3k
3a=1

N oo

a =4 bulunur.
|EF| =x =10 cm'dir.

Dogru cevap D secenegidir.

5. D k E 2 C
6 6 6
F T G
6
A B

A(AGEF) = A(FGA ) + A(EFG) = 72

6.3k 6.3k
Sy ey =72
9k + 9k = 72
18k = 72

k =4 bulunur.

A(ECG) = % =24 cm? dir.

Dogru cevap C segenegidir.

=—x'e
A(—2,a)—>_.y ———
gére simetrigi

58.

AI(—a,2)
Al noktasi dogru tizerinde oldugundan denklemi sag-
lar.

2.(—a)—2+6=o
—2a-4=0
—2a=-4

a =2 bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

59. Yari capi 14 olan gember seklin gevresi:
2nr=2.3.14

=84 cm

43484
42015 tam

14

(AB) = 14 cmdir.

a o
84.%714¢O€760

Dogru cevap B segenegidir.

60. d1:3x+6yf10=0

d2:9x+18y—60 =0

d2:3x+6y—20=0

d1//d2 olduguna gére d, ve d, dogrular arasinda me-

safe
‘—10—(—20)’_\—10+2o\_ 10
V3262 V45 35

(Vs)
1045 245
= =——— bulunur.

15 3

Dogru cevap A segenegidir.

12




Vs

€% KUZEY AKADEMI

Yayinlari

SOZEL BOLUM
(COZUMLER)

~
DGS 27. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, Canakkale’de biyogaz tesisi bulun-
mamasina ragmen yapilan arastirmalarda, 6nemli
oranda biyogaz Uretimi yapilabilecegi soyleniyorsa
ilk bosluga “potansiyeline sahiptir.” ifadesini, parcanin
son cumlesinde yer alan, ” bu hesaplama yapilirken”
ifadesinden daha Once bir hesaplama yapildidi anla-
mini gikardigimiz igin ikinci bosluga “ hesaplanmistir.”
ifadesini getirmek anlam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cuimle veya sozclk kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Ctimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylagsacaktir.

Verilen pargada, Tirk gencinin Batili kaynaklar oku-
yup anlamasi ancak yasamini kendi degerlerimiz
olan Mevlana ve Yunus gibi strdirmesi istendigi icin
ilk bosluga "ancak s6zcugund, ” Zira bu topraklar bu
tohumlari binlerce kez ¢inar heybetinde yesertmis ve
yasatmistir.” ifadesinde “bu tohumlari” derken ken-
disinden onceki bir sézclige génderme yapildidi igin
ikinci bosluga “ tohumdur.” s6zciguni getirmek an-
lam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, bazi insanlarin igini hizli yapip c¢a-
buk bitirdiginden bahsedilmistir. Hizli yapilan is, kisa
surede tamamlanacagi igin ilk bosluga “kisa surede”
ifadesini, “o ylizden isi hizli yapmak yerine, en iyi se-
kilde yapmak her zaman énemlidir.” ifadesiyle nitelikli
Urtin vermenin daha 6nemli oldugu vurgulandidi igin
ikinci bosluga ” niteligi ile “ ifadesini getirmek anlam
bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap E segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Climleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen parcada, "Sevgisiz ortamlarda buyuyen ¢o-
cuklarin kisilik gelisiminde ciddi sikintilar olmaktadir.”
ifadesi sevginin, insan yasaminda 6énemli bir duygu
oldugu anlamini tasidigi igin ilk bosluga “ ¢ok dnemli
" ifadesini, parganin bltlininde sevgiden bahsedildigi
icin ikinci bosluga “sevgi“ sdézcugunu getirmek anlam
bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Parganin anlam butiinliglne uymayan, pargada isle-
nen duslince disinda bir dlstinceye yer veren cumle,
anlam batdnluglnd bozan cumledir.

Verilen parganin butiiniinde, dustinebilme yetenegi-
mizden ve bu yeteneklerimizi hangi dogrultuda kul-
lanabilecegimizden, dislinmenin olumlu getirisinden,
dislinme sonucunda aldigimiz kararlarin sorumlulu-
gunun bize ait oldugundan bahsedilmigtir. V numarali
cumlede, “tarihe yon verenlerin karar verme beceri-
sinin gi¢lu oldugundan” bahsedilerek konunun digina
cikilmis, parganin anlam butinlagu bozulmustur.

Dogru cevap C segenegidir.

Parganin anlam butinligine uymayan, parcada isle-
nen disliince disinda bir dislinceye yer veren cimle,
anlam bitlnlGgind bozan ciimledir.

Verilen parganin bituniinde, Hiseyin Rahmi’nin “Sip-
sevdi” adli romaninda ele aldigi, batihlagsma dénemi-
nin tipik insanlarindan biri olan bagkarakter Meftun
Bey ‘den ve bu karakterin 6zelliklerinden bahsedilmis-
tir. IV numarali cimlede ayni romanin dil 6zelliklerin-
den bahsedilerek konunun disina ¢ikilmig, parganin
anlam butinlagl bozulmustur.

Dogru cevap C secenegidir.
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7. Parcanin anlam battnligline uymayan, parcada igle- 11. Clmleler arasinda, anlamli bir bitiin olugturma soru-
nen duslince disinda bir distinceye yer veren cumle, larinda oncelikle giris climlesi tespit edilmelidir. Giris
anlam butinligund bozan cimledir. cimlesinde mutlaka kendinden sonraki climleyi isaret
Veril biitininde. Necio Eaziln siirerini eden sozclkler bulunacaktir. Girigs cimlesi ve sonra-

efen parganin buiununde, Necip Fazifin sirierinin, ki ctimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
glinimizde hala canliligini korudugu, bu canhhigin da . . L .
o . o . alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
kisiliginin ve eserlerinin marifetinden kaynaklandigin-
S . . , oranda kolaylasacaktir.
dan bahsedilmistir. Ill numarali ctimlede, Necip Fazil'in
siirlerindeki anlam derinligine ve s6zcik se¢gme maha- Verilen cumlelerin anlamh bir bltin olusturacak bi-
retinin olaganustiligine deginilerek konu disina gikil- ¢imde siralanisi I-1V-11I-11-V seklindedir. Bu siralamaya
mis, parganin anlam butinligu bozulmustur. gbre parca soyle olacaktir:
Dogru cevap B secenegidir. I.  Gunlukler, insani ele veren, iginin fotograflaridir
insanin.

. . . IV. Yazilanlar, dis kirikliklari, itiraflar ve sevinglerle

8. Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda, N L
. . . o . yogrulmus bir gliniin hikayesidir.
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum Ill. Kimseye acilamayan duygular, bir defterin emin
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika- sayfalarina dokdlur.
rilabilecek en kesin yargi bulunmaldir. e e " . . -

II. Bir glin dénup kendini bulmak ister insan gunli-
Verilen pargada,’Munazarada, birbirine zit gorusler gln sayfalarinda.
iceren bir konuda iki farkli grup olusturulur.” ifade- o . . L .
; e . s - . V. Gecgmis bir yilin bir glindeki kendini, belki de artik
sinden, “Munazaranin isleyisinde farkh disincedeki o e
» . o kendisi olmayan birini arar.
gruplar vardir.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.
Dogru cevap C secenegidir. Dogru cevap D segenegidir.

3. ?Umle_den glkarlla?bil_ecek kesin yarg| sorularmsﬂa, 12. Clmleler arasinda, anlamli bir bitiin olugturma soru-
onemll olar? size higbir yorum pay! blra_!(mama5|, ifa- larinda oncelikle giris cuimlesi tespit edilmelidir. Giris
delerin kesin ve OIaS'“kS__'Z olmasidir. Climleye yorum cumlesinde mutlaka kendinden sonraki climleyi isaret
eklemeden sadecg bu climleden veya parcadan gika- eden soOzclikler bulunacaktir. Giris cimlesi ve sonra-
rlabilecek en kesin yargi bulunmalidir. ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
Verilen pargada, “Sark|c||ar ve muzik yap|mc|lar| alinarak ctimlelerin anlamh bir b|9|mde dizimi buyuk
kollari sivayip para kazanmanin bagka yollarini da oranda kolaylasacaktir.
bulma(jh degil. (buldular) lfad.esmden, Mizik dinya- Verilen ciimlelerin anlamli bir biitiin olusturacak bi-
Smd.alf' Forsan yaylnla'r, camiay! bask'e? .onIara sevk ¢imde siralanisi I-IV-11-V-1Il seklindedir. Bu siralamaya
etmistir.” yargisina kesin olarak ulagabiliriz. gore parca sdyle olacaktir:

Dogru cevap A segenegidir. I. Siirin bir ahenk unsuru oldugunu, sozcuklerin rit-
mik diziminden bir musiki olustugunu biliyoruz.

10. Cimleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda, IV. Bir sanat¢imizin, bu ahengin kaynaginin yuregin-

onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada,” GCocugunuzun basarisizhgini yi-
zune vurarak kiyaslama yapmaniz onda yikici etkiler
yaratabilir.” ifadesinden “Cocugunuzda psikolojik ha-
sar olusturmamak icin akranlari ile kargilagtirmamak
gerekir.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap E segenegidir.

deki seslerin garpigsmasi oldugunu sdylemesi son
derece anlamlidir.

Il. Sairleri s6z ustasi kilan 6zellik de bu olsa gerek.

V. O ylzden sadece soOzciklerin diziminden bdyle
bir ahenk olusur, dersek sairlere haksizlik olur sa-
nirim.

Ill. Sonug olarak, anlamla ses butlinlesmesidir bu
tablo, diye disinuyorum.

Dogru cevap E segenegidir.
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13.

14.

Cumleler arasinda, anlamli bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cumleyi isaret
eden soOzclikler bulunacaktir. Girig climlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen cumlelerin anlamh bir bitin olusturacak bi-
¢imde siralanisi IV-I-11-111-V seklindedir. Bu siralamaya
gore parga soyle olacaktir:

IV. Agri bir volkan oldugu i¢in dagda akarsu veya pi-
nar yoktur.

I. GUnku buzullarin erimesinden ¢ikan sular, iri géze-
nekli ve tash yamaglar tarafindan yutulmaktadir.

Il. Eger volkan bu sulari yutmasaydi dagdan irmak-
lar akardi.

IIl. Bu sular, buzullardaki donma ve erime olayina pa-
ralel olarak aksama dogru kesilir ve ancak kusluk
vakti ortaya gikar.

V. Dagin 3000 metrelik rakimina kadar ¢ikan yayla-
lar buzullardan akan ve yutulmadan buraya kadar

gelen sulari kullanirlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk cliimle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tagiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu ciimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parcanin, anlamli bir battn olugturmasi igin 1.
ve V. climleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanigi soyle olacaktir:

V. Paskalya Adasi, Blyuk Okyanus’un giiney dogu-
sunda Sili'ye bagl bir ada.

1. Sili sahillerinden 3.700 km uzakliktaki bu adada
yer alan heykeller bugln bile gizemini koruyor.

IIl. DUnyaca Unlu her turistik kitapta anlatilan tas hey-
keller, Moai diye adlandirilirlar.

IV. Cok sayida arastirmaya ragmen heykellerin ne
amacla yapildigi bilinmemektedir.

I. Tam ne zaman yapildigi da bilinmeyen heykellerin,
M.S. 1000 ile 1600 yillari arasinda insa edildigi
tahmin edilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

15.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ik
clmle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler
bir dnceki cimleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitiin olugturmasi igin I.
ve lll. ctimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigl soyle olacaktir:

Ill. Van, Birinci Dlinya Savasi 6ncesinde egitim ve
kultir hayati agisindan bdlgenin gelismis kentle-
rinden birisiydi.

Il. Gerek kent merkezinde ve gerekse vilayetin gesit-
li kazalarinda bulunan farkli kademelerdeki hem
Muslimanlara hem de Gayrimislimlere ait egi-
tim kurumlari, vilayetin ¢ok kaltirlG yapisinin da
onemli gostergelerinden birisidir.

I. Diger taraftan kent merkezindeki kutliphane ve
cesitli dillerdeki gazeteler de s6zu edilen renkli
yasama ornek olarak verilebilir.

IV. Ancak savas yillarinin yarattigi yikimlar, tehcir ve
go¢ hareketleri sosyal yapinin yani sira, ekono-
mik agidan da Van'in biytk bir gerileme slrecine
girmesine neden olmustur.

V. Baska bir anlatimla, ekonomik alanda meydana
gelen c¢okuntller ile egitim ve kiltirel yagsamda
ortaya cikan gerilemeler birbirini beslemistir.

Dogru cevap B segenegidir.
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16.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Ciimleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu ctiimle
yer degistirmesi gereken cliimlelerden biridir.

Verilen parganin, anlaml bir bitin olusturmasi igin Il.
ve V.cimleler yer degistirmelidir. Parganin dogru sira-
lanisi sdyle olacaktir:

I. Tuarkiye’de turizm, son yillarda ozellikle deniz tu-
rizmi tzerinde yogunlasmistir.

V. Ulkemiz gok uzun bir kiyi seridine sahip olmasina
ragmen bu yogunlasma ancak belirli bir kiyi kesi-
minde daha belirgindir.

Ill. Bunun disinda i¢ Anadolu Bélgesinde Urgiip-Go-
reme yoresi kiltlr turizmi agisindan gelisme gos-
terirken, Turkiye’de dogal ve kdltirel potansiyele
sahip olan pek ¢ok yer gelecegin turizm alanlari
olarak gelismeyi beklemektedir.

IV. Ozellikle Anadolu’da yerlesim tarihinin gok eski
devirlere inmesi dolayisiyla arkeolojik ve tarihi
yapilarla dolu kentler ve gevreleri birer kiltir hazi-
nesi olarak degerlendirilebilir.

Il. Bu arkeolojik ve tarihi yapilar turizm yoniinden ge-
listirilmeye muhtag yerlerdir.

Dogru cevap D segenegidir.

17.

18.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cumlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegcilir ve ilk cumleyle baglantisina bakilir. Cimleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlaml bir bitin olugturmasi igin II.
ve |V. cimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigi sdyle olacaktir:

I. Tarkiye’nin dig ticareti cumhuriyetten ginimuze
kadar cesitli periyotlardan gegmis ve donem ice-
risinde uygulanan politikalar disa agilmanin bir
geregi olarak kuresel ekonomiye entegrasyon
gercevesinde gergeklesmistir.

IV. Ancak Turk dis ticaretinin bu seriveni incelenir-
ken, Osmanli Devleti bakiyesi olan Balta Limani
Anlasmasi’'nin etkilerine de kisaca deginmek ge-
rekir.

lIl. Osmanli Devleti ve Ingiltere arasinda imzalanan
Balta Limani Anlasmasi Osmanli’'nin ekonomik
bakimdan Duiyun-u Umumiye’ye kadar varan ¢o-
ks strecini baglatmigtir.

Il. Osmanli Devleti yapilan bu ticari anlasmayla disa
acllarak uluslararasi ekonomiden pay almayi
amaclamisti.

V. Ancak devletin siyasi ve ekonomik istikrarsizliklari
durumu farklilastirdi ve gelinen noktada Osmanli
ozellikle 1850 yilindan sonra gelismis ekonomile-
re hammadde saglayan bir pazar haline donusta.

Dogru cevap C secenegidir.

Bu tip sorularda, bizden istenen alti gizili cimle ile an-
latilmak istenen dustnceyi belirlememizdir.

Verilen pargada, tlkemizin kulturel boyutunun bir yo-
nuyle eksik kalmasi durumundan yakinilmistir. Par-
cada gegen “ bir kanadinin kirik olmasi” ifadesiyle
anlatiimak istenen, “yazarlarimizin eserlerinde pek
islemedikleri toplumsal ¢ikmazlarin, edebiyatimizin
onemli bir yonuni eksik birakmasi”dir.

Dogru cevap B segenegidir.
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19.

20.

21.

Verilen parcanin anlatiminda “Durumunu gittikce
daha iyi anlamaktaydi.” ifadesiyle karsilastirmaya
“acik ve segik meghul bir kisi, bir yabanci...”ifadesiyle
betimlemeye “Kendisini bir uykudan uyanmis gibi, ge-
cenin ortasinda bir ugurumun kenarinda asagi kayar
halde ve bos yere geri gekilmeye cabalar gibi goru-
yordu.” ifadesinde benzetmeye ” devam ediyordu, iyi
anlatmaktaydi, gorlyordu, itiyordu.” ifadeleriyle 6yku-
lemeye yer verilmistir. Parganin anlatiminda nesnel
ifadelerden yararlaniimamisgtir.

Dogru cevap E secenegidir.

Paragrafi ikiye bélme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gore ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tur sorulari ¢gozerken konunun degistigi cimle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu ciimleden itibaren ikiye ay-
rilmalidir. Her iki paragrafin anlam butinlGgune dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada, ilk cumleden itibaren Alaska'da bu-
lunan Mendenhall buzullunun olusturdugu yer se-
killerinden, zaman icerisinde gegcirdigi degisimden,
Mendenhall buzuluna ulasmak igin ne gibi agsamalar-
dan gecilmesi gerektiginden bahsedilmistir. Fakat V.
cumlede konu deg@ismis, buzullari gérmek i¢in kararli
olmak gerektigi gorustne yer verilmistir. Bu yuzden
paragrafi V. cimleden ikiye bolmek uygun olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafi ikiye bélme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gére ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tur sorulari ¢gozerken konunun degistigi cimle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu ciimleden itibaren ikiye ay-
rilmalidir. Her iki paragrafin anlam butinligune dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada, ilk cimleden itibaren Maksim
Gorki’'nin firinci girakhdi yaptigi déneme ait bir anisin-
dan bahsedilmistir. Fakat IV. cimlede konu degismis,
harflerin seslerin isareti oldugu goéristne yer verilmis-
tir. Bu yuzden paragrafi IV. cimleden ikiye bolmek

uygun olacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.

22.

23.

24,

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, parcada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit cimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parga-
nin konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmali-
dir.

Verilen pargada yazarin, “Bir sanatginin farkliligi her-
kesten baska olmasinda degil, herkesle bir olmasin-
dadir.” "Benim siirimde yalniz ben varim, demek de-
gildir. "Benim siirimde butun insanlik vardir; ama bunu
ancak ben boyle soyler, sezdirebilirim demektir.” ifade-
lerine bakarak “Yeni bir sairin, bir sanat adaminin 6z-
glinligu kimseye benzememesinde midir?”sorusuna
yanit verdigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Pargcada anlatilmak istenen dustnce, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya buti-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan batin climleler
ana duslnceyi aciklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin butinudne baktigimizda, ” Batr'nin
sanat anlayisini bilmekle beraber kendi sanat geg-
misini Olgut alan bir sanat anlayisi benimsenmelidir.”
dislincesi anlatilmak istenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Pargada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disUncedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan bitin ciimleler ana dislinceyi agiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen pargada “Anlamak ve anlagiimak ic¢in dinle-
menin geregdi unutuluyor.” “Ah! Kimselerin vakti yok.
Durup ince seyleri anlamaya. Zaman hep iglerle, ug-
raslarla, kazanmaya yonelik ugraslarla gegciyor.” ifa-
deleriyle, dinlemenin ihmal edilmesinin, hayata anlam
katan seylerden uzak kalmaya yol actigi dislncesi
vurgulanmistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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25. Pargada vurgulanmak istenen duslince, yazarin oku- 28. \Verilen pargada, “Bunun Gzerine hemen igeri girip islet-
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disincedir. me sefine hesap sordum sinirli tavirlarla.” climlesinde
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi kizginlk, “Ug yil aradan sonra ilk kez agabeyimi gére-
olusturan butin cumleler ana duslnceyi acgiklar ve cegim igin kalbim “kut kiit” atiyordu.” cimlesinde heye-
destekler niteliktedir. can, “Blytk bir hasret gekmistik hepimiz.” cimlesinde

. ) ) L 0zlem, “Otobls biraz gecikince tedirginlik yasadim.”
Verilen pargada, “Temelde, insanin sozlerinden, ne ko- .. . . . .
N e e w cumlesinde telas, ifadelerine yer verilmistir. Pargada
nustugundan c¢ok, ne disindigi énemlidir.” “Ama bu . - . .
. o . L korku ifade eden bir climleye yer verilmemistir.
insanin duslinceleriyle konusmasi arasindaki bagdi yok
etmez.” ifadeleriyle, insanin ne dusiindugindn énemli Dogru cevap D secenegidir.
olmasinin yaninda duslince ile s6z arasinda siki bir ilis-
ki oldugu dustncesi vurgulanmak istenmistir. ) .
29. Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
Dogru cevap A segenegidir. dislnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diislinceye yer verilir.
“Parcada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz? ”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.
Verilen parcada, “Sozlerimize dikkat etmemiz, kirk
kere dislnup oyle konusmamiz gerektigi konusunda
hangimiz uyarilmamistir ki?” ifadesinden B segenegi-
ne, “Hatta o kemigi olmayan, her yana kivrilip déne-

26. Parcada anlatiimak istenen dislnce, yazarin okura bilen dilimize sahip olmamiz bagli basina bir erdem
asll anlatmak ve aciklamak istedigi diisiincedir. Yaza- olarak gériilmistiir.” ifadesinden C segenegine, “Oyle
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen ya, sozler vardir ortaligi karartir, sézler vardir giller
dlsunce, parganin basindan, sonundan veya biti- actinir, sozler vardir insanin basini belaya sokar, s6z-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan bitiin ciimleler ler vardir insani mutluluktan gokylziine ugurur.” ifa-
ana dustnceyi aciklar ve destekler niteliktedir. desiyle D segenegine, “Ama sozlerin dlsuncelerden

lustug Ozleri iyi da kot kil icerdikleri
Verilen parganin butinine baktigimizda, "Konustugu- °f*§_,”9“ ve sozverl IB,/,I y? "a ol Kilanin icerdikien
. . e dislinceler oldugu g6z 6nunde bulundurulursa, asil
muz dilin yasamimizi yansitan bir unsur oldugu” di- . . . S L e
. . . . dikkat edilmesi gerekilenin sozler degil, dustnceler
stincesi anlatilmak istenmistir. N . ) .. -
oldugu anlasilir.” ifadesiyle E segenegine ulasabilir. A
Dogru cevap C segenegidir. segeneginde yer alan, “insan cogu zaman, diistindiik-
lerini s6zclklere dokemez.” yargisina ulasamayiz.
Dogru cevap A segenegidir.
30. Fikra ile ilgili olarak verilen parcada, “Fikra yazilari-
nin konulari daha ¢ok giincel sorunlar ve giindem-
deki konulardir. Kamuoyunu ilgilendiren her konuda
yazilabilir.” ifadesiyle halkin alaka duydugu her konu-
27. Pargada izerinde durulan diisiince, yazarn okura da yazilabildigine, “Yazar ileri sirdigu sorunlari ve

anlatmak ve agiklamak istedigi distncedir. Yazarin
paragrafi yazmaktaki amacidir. Uzerinde durulan
dislince, parganin bitiininde degisik yonleriyle ele
alinabilir Paragrafi olusturan butin cimleler bu du-
stinceyi aciklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin bitiiniine baktigimizda, “Okumanin
yayginlasmasinda toplumun roli” Gzerinde duruldu-
Jgunu goririz.

Dogru cevap D secenegidir.

iddialari kanitlar.” ifadesiyle metinde islenen seylerin
ispatlanmaya calisildigina, "Yazarin giincel konulara
dair kultirinin ve bilgisinin genislidi, yazmayi ko-
laylastirir.” ifadesiyle yazanin birikimi ve dizeyinin,
kolay yazmasini sagladigina, “Sanat, spor, ekonomi,
siyaset ve sosyal olaylara dair sayfalarda, konunun
uzmanlari bu tir yazilar yazmaktadir.” ifadesiyle ele
alinacak konunun son yillarda uzmanlar tarafindan
islenmekte olduguna yer verilmistir. Pargada, fikranin
gelisme boliminde, konunun 6rneklerle genisletile-
rek anlatildigina yer verilmemistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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31.

32.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Parcada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen parcada, “Bir sanat nesnesi olarak siirin soz-
cuklerle yazilmasi, bltin sairlerin karsisina ortak bir
zorunluluk olarak gikiyorsa da...” ifadesinden A sege-
negini, “Her sair kendi siirini, kendi yontemleriyle kur-
manin bir yolunu bulur. Ayni zamanda kurmus oldugu
siirle birlikte kendi estetigini, kendi sanatsal modelini
de sunmus olur.” ifadelerinden B segenegini, “Ancak,
bu gergede ragmen, birilerinin siir suna denir, siir boy-
le yazilir diye st perdeden konusmasi, dayatmalarda
bulunmasi ¢ok “abes” bir tutum sayilir.” ifadesinden
C segenegini, “Oyle ki, ne kadar sair varsa, o kadar
da siir anlayisinin ve siir modelinin oldugu rahatlikla
One surdlebilir.” ifadesinden D segenegini, ¢ikarabili-
riz. Fakat yeni sanatgilarin, ustalarin izinden giderek
kendi tarzini olusturdugu yargisini gikaramayiz.

Dogru Cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Parcada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “ O bizzat “hayat”in kendisini anlatir.
Ciplak gergeklige higbir sey eklemeden, siislemeden,
oldug@u gibi, ayni dogallikla...” ifadesinden A segene-
gini, "Gergegi donustirmeye, yeniden Uretmeye ca-
lismaz. Her sey hayatta oldugu gibidir.” ifadesinden
B segenegini, “bunu hi¢ abartmadan yalin, sade bir
dille yapmasidir.” ifadesinden C segenegini, “siradan
diyebileceg@imiz bir konudan sarsici sonuglar gikarma-
sI” ifadesinden E segenegini, ¢ikarabiliriz. Fakat Uzak
filminin diger filmlerinden daha basarili oldugu yargi-
sini gtkaramayiz.

Dogru cevap D segenegidir.

33.

34.

Paragrafta sadece bir ana disulince vardir fakat ana
duslinceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Tartisma ile neye varilabilir? Biri do-
guya gider, biri batiya; yolda rastladiklari ayrintilara
saplanir ve konudan ayrilirlar.” ifadesiyle A secene-
gine, “Bir saat cenklestikten sonra, neyi aradiklarini
bilemez olurlar.” ifadesiyle B segenegine, “Kimi bir ke-
limeye, bir benzerlige takilir; kimi sdylenene kulak bile
vermeden bir seyi tutturur ve yalniz kendi sdyledik-
lerini dinler.” ifadesiyle C secenegine, “...bilgisizligini
kiskunlGgunin altinda saklar; magrur bir kigimseme
ya da budalaca bir algak gonullultkle tartismadan ka-
car.” ifadesiyle D segenegine deginilmistir. Parcada
“lyi bir tartismanin taraflarin hosgoriisiiyle mimkiin
olabilecegine” deginilmemistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana disulnce vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Ortaokul yillarinda en ¢ok okudu-
gum ve sevdigim yazarlarin basinda gelen kisiydi Ju-
les Verne.” ifadesiyle B secenegine, “Bulup okudugum
bir kitabi, beni bir digerine yoneltiyordu.” ifadesiyle C
secgenegine, “O sirada bulmasam da aramaya devam
ediyor ve bir kitapcida kargilasacagim ani merak ve
6zlemle bekliyordum.” ifadesiyle D segenegine, “uzun
yolculuklara ¢ikmistim, nice sertvenler ve tehlikeler
atlatarak, yeni insanlar, toplumlar ve cografyalar tani-
mistim. Dinyayi Seksen gliinde dolagsmistim, Kuzey
Yolcular’'nin arasinda ben de vardim. Bir Cinlinin Ba-
sina Gelenler’e ben de tanik olmustum.” ifadelerinden
E segeneg@ine deginilmistir. Pargada, “Okudugu ya-
zarla kendisi arasinda siki bir dostlugun olustuguna”
deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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35.

36.

Paragrafta sadece bir ana dusutnce vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diiglinceye yer veri-
lir. ” Parca ile ilgili hangisi sdylenemez?” sorularinda
bizden istenen ana diuslinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Ziya Osman Saba ile ilgili olarak verilen bu parga-
da, “Cumbhuriyet sonrasinda birgok sairin benimse-
digi ideolojik, kisir ve didaktik siir anlayisina itibar
etmedi.” ifadesiyle Ziya Osman’in kendinden &nce
ve sonraki higbir saire benzemedigi, “Ziya Osman’in
temiz, kanaatkar mizaci siirlerinin biricik yon vericisi
olmustur.” ifadesiyle, mutevazi yasaminin kendi siirini
yonlendirdigini soyleyebiliriz. Ziya Osman’in, yasami
boyunca siir anlayisinin degisiklige ugramadigini soy-
leyemeyiz.

Dogru cevap B secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz ?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada, “Bircogumuz, ¢ok sikildigimiz an-
larda bile, bir dostumuza telefon agip da: ocaga c¢ayi
koy, birazdan ailecek size geliyoruz." deme rahatligi-
na sahip degiliz.” ifadesinden A segenegine, “Etrafi-
mizda gorunugste bircok meslektasimiz, arkadasimiz,
dostumuz var.” ifadesinden B secenegine, “Zaman
zaman candan bir arkadasimizin, bir aile dostumu-
zun veya her an yanina gidip her seyimizi anlatabi-
lecegimiz hirmete layik bir blyigimizin olmadigini
acl acl fark ederiz. “ ifadesinden D segenegine, “Ama
onlarla iligkilerimiz hep, bir resmiyet icinde gecer ve
daima aramizda genis bir mesafe bulunur.” ifadesinde
E secgenegine ulasabiliriz. Pargada, kdy ortamindaki
insanlarin sehirdekilere gore daha igten ve sicak ol-
dugu yargisina ulasamayiz.

Dogru Cevap C secenegidir.

37.

38.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
disunceyi aciklayan, destekleyen anlasil-
masini kolaylastiran birden fazla yardimci disiinceye
yer verilir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” soru-
larinda bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen
ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Kendimizi anlamak nasil kendimiz-
le konusmayi gerektirirse” ifadesiyle A segenegine, “
Baskalarini anlamak da onlarla konugmayi, diyalog
kurmayi gerektirir.” ifadesiyle C segenegine, “Her gun
ne kadar ¢ok kisiyle konusuruz. Anlamakta zorluk
cekeriz. Ama ¢ogu zamanda bizi anlamadiklarindan
sikayet ederiz.” ifadeleriyle D segenegine, “Cunku an-
lamak ayni zamanda paylagsmayi, dayanisma igin de
olmay! da gerektirir.” ifadesiyle E secenegine deginil-
migstir. Pargada, gonul kulagiyla dinlemenin, anlama-
da en 6nemli etken olduguna deginilmemistir.

Dogru cevap B secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diislinceye yer veri-
lir. ” Parga ile ilgili hangisi s6ylenemez?” sorularinda
bizden istenen ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada “Gunlerimiz, sabahtan aksama keli-
me denizlerinde kulag atmakla geger. Giin boyu, ari
ogulu gibi etrafimizda vizildasir kelimeler.”ifadesiyle,
her giin sayisiz kelime sarf edip isittigimizi “Bunlarin
icinde kaci o serin yizli adamin, o gozleri glines dolu
gobanin yahut istanbul hanimefendisinin séyledikleri
gibi i1siklandirihp serbetlenmistir, kagi bizi heyecan-
landinr? Azdir boyleleri.” ifadesiyle, sayica fazla ol-
masina ragmen bizi etkileyen kalemlerin az oldugunu
“Kelimeleri ana gibi, yar gibi gérmedikce, viicudumu-
zun ayrilmaz bir pargasi gibi Uzerine titremedikge; on-
larin bizim olacag! ve hatiramizi yasatacag yoktur.”
ifadesiyle, her kelimeyi 6nemseyip kullanmanin, keli-
melerin unutulmasini engelleyecegi, “Bunlarin iginde
kagl o serin ylzIi adamin, o gozleri giines dolu goba-
nin yahut istanbul hanimefendisinin séyledikleri gibi
istklandirilip serbetlenmistir?” ifadesiyle, bazi kisilerin
kullandigi kelimelerin etkileyici oldugu soylenebilir.
Fakat kurallarina uygun konusmanin kelimelerin etki-
sini arttirdigini séyleyemeyiz.

Dogru cevap B segenegidir.
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39.

40.

Bu tip sorularda, parganin butiniinde verilen acikla-
ma, dusiince veya gorislerde anlam olarak c¢ikara-
mayacagimiz yarglyl bulmamiz istenir. Metni ¢ézim-
lerken cimleler arasi anlam iliskilerine, neden sonug
iligkilerine dikkat etmek gerekir.

Sarkilar ile ilgili olarak verilen bu pargada, “ nice sev-
gililerin gonullerinde silinmez izler birakir.” ifadesiyle
A segenegindeki yargiyi, “Yillar boyu, kusaklar boyu
sOylenegelir. Eskimez bir tarll kimi sarkilar” ifadesiyle
B secenegindeki yargiyi, “Evet, gercekten de sevdigi-
miz, severek dinledigimiz sarkilar, araya yillar girince,
yasadiklarimizin da hatirlaticisi olmaz mi? Eski bir
sarkiyla birlikte, eski guinler de aklimiza gelmez mi?”
ifadesiyle C segenegindeki yargiyi, “Sarkilar bir baki-
ma kigisel ve toplumsal tarihimizi de tasirlar. Toplu-
mun ruh durumunun aynasi degil midir? “ ifadesiyle
E secenegindeki yargiyi ¢ikarabiliriz. Parcadan, sar-
kilari en ¢ok sevgililerin dinleyip etkilendigi yargisini
cikaramayiz.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diisiinceye yer veri-
lir. ” Parca ile ilgili hangisi sdylenemez?” sorularinda
bizden istenen ana disulinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Bir yazarin sikintilarini ne kadar an-
layabilir okuyucu?” ifadesiyle, okuyucularin, yazarla-
rin sikintilarini anlamadigini distindigind, “Onlarin,
zamanin surasina burasina dagiimis hatiralarina,
hayat karsisindaki acemiliklerine, Unleriyle hi¢c de
uyusmayan sefaletlerine, gocukga safliklarina, gonl
yaralarina dokundukga, aramizda gecikmis bir dost-
lugun kuruldugunu hissederim. "ifadesiyle yazarlarin
sohret olmadan 6nceki durumunu arastirmaktan zevk
aldigini ve yazarlarin hayatlarini irdeledikge aralarin-
da bir dostlugun olustugunu disindugunu, “Boylece,
Uzerimde haklari bulunduguna inandigim bu insanla-
ra karsi vefa borcumu 6diyor sayarim kendimi.” ifa-
desiyle, vefa borcunu, yazarlara yakinlastikga 6demis
hissine kapilip rahatladigini sdyleyebiliriz. Fakat ya-
zarlarla halk arasinda higbir farkin olmadigini distn-
digunl sdyleyemeyiz.

Dogru Cevap E segenegidir.

41.

42.

43.

Verilen Pargada "aklinizi galistirir" sézu ile B segene-
gi; "YUzUnizU glleglestirir" sozu ile C segenegi; "Can
sikintisina, depresyona... birebir" s6zu ile D segenegi;
"Efkara, hlizne, kedere birebir" s6zi ile E segenegi
dogrudur. Ancak A secenegindeki yargi verilen parga-
dan c¢ikarilmayacagi igin yanlistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Verilen pargada amag cumlesi vardir. "Bir bagkasini
da mecbur tuttum, birazcik kelimelerin tadini alsin,
dili duizelsin diye." s6ziyle bir eylemin hangi amacla
yapilacag belirtiimistir. Yani bir baskasini da mecbur
tutmasinin amaci, kelimelerin tadini almasi, dilinin di-
zeltmesidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustnce vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diglinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen parcada, “ll. Abdulhamit'in Meclisi kapattik-
tan sonra uyguladigi agir sansur, dili kapsamadigin-
dan, aydinlarin Turkgeyi gelistirme cabalar kesin-
tiye ugramamistir.” ifadesiyle Padisahin, Tirkgenin
gelisiminin aksatacak yaptinmlara basvurmadigina,
“Abdilhamit’in tahta gegmesi sonrasinda Anayasa'nin
hazirlanmasinda dil sorunu ortaya cikt.” ifadesiyle II.
Abdilhamit ile birlikte dil meselesinin olustuguna de-
ginilmistir. Pargcada, padisahin etrafinda hep Tirkge
bilmeyen pasalarin bulunduguna deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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44.

45.

46.

47.

Bir eylemin hangi gerekgeyle veya hangi sebeple ya-
pildigini bildiren ciimleler, neden- sonug (sebep-so-
nug) climleleridir.

Verilen pargada, “ Il. Abdilhamit, sadrazamliga atadigi
Turkge bilmeyen Cerkez Hayrettin Pasanin telkini ile
devletin resmi dilinin Arapga olmasini istemisse de Sait
Pasa'nin, "Devlet dili Arapga olursa Turklik ortadan
kalkar" diyerek karsi cikmasi Uzerine bu isteginden
vazgec¢mistir.” ifadesinde, sebep sonug iligkisi vardir.

Dogru cevap C secenegidir.

Pargcada anlatilmak istenen duslince, yazarin okura
asll anlatmak ve aciklamak istedigi digincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Anlatilmak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan bitin cimleler
ana duslnceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin bitinune baktigimizda, “Buluslarin,
sonuglarinin ne olacagi bilinmeden ve dustnidlmeden

P

yapildig1” anlatilmak istenmistir.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen pargada, “Buluslarin, bilginlerin duyuslarina
ve mesleklerinin az ¢ok tesadufi sartlarina gére mey-
dana geldigini disunen biri, icatlarin ortaya ¢ikmasin-
da kendiligindenligin de etkisinin oldugunu disunebi-
lir. Bilimin, birka¢ dahi insanin tesadifen doguslarina,
onlarin zekad seklinde meraklarinin tuttugu yola gore
gelistigini dustnen biri, Gnli bilim adamlarinin ugras
alaninin, buluslarda etkisi oldugunu dusunebilir. Par-
¢ada bahsedilen goéruse sahip birinin, bilimin toplum-
sal aksakliklar gidermek igin ortaya g¢iktigini dugin-
mesi beklenmez.

Dogru cevap A segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, pargada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit cimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parganin
konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmalidir.

Verilen pargada soruyu cevaplayan kisinin, “Edebiyat,
Mavera, Kayitlar gibi belli bir esprinin, sanat ve ede-
biyat alanindaki uzantisi olan dergilerde yetisen arka-
daslarimizin, bu dergiler kapandiktan sonra uzun suire
gogunun hicbir yerde yazmayigi ayni espride bir dergi
ihtiyacini hatirlatiyordu. Belki de Hece’'nin ¢ikisina en
buylk neden bu ihtiyactl.” ifadelerine bakarak “Bugiin
bircok okurla bulusan Hece dergisi hangi ihtiyagtan
dogdu?” sorusuna yanit verildigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap E segenegidir.

48.

49.

50.

Birden cok kisi, olay ya da nesnenin benzerliklerini ya
da farkliliklarini ortaya koyan cumlelere karsilastirma
cumlesi denir. Karsilastirma, bazen nitelikge Ustin
olanin vurgulanmasi icin bazen de esitlik durumunu
ifade etmek igin yapilabilir.

Verilen pargada, “ Belki de Hece'nin gikisina en bu-
yuk neden bu ihtiyacti.” ifadesiyle Hece’'nin ¢ikmasini
gerektiren diger ihtiyaglar arasinda bir karsilastirma
yapimistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diigtinceye yer verilir.
“Parcada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulagilamaz ?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeleri belilememizdir.

Verilen parcada, “Ancak glinumizde sanayi ve tu-
rizm yatirimi, su Uridnleri Gretimi, konut, liman, is-
kele yapimi gibi farkli amaglarla kullaniimakta olan
kiyllarimiz, yasa ve yodnetmelikler dikkate alinma-
dan yapilan yapilar nedeniyle dogal yapisinin bo-
zulmasi tehlikesi ile karsi karsiya bulunmaktadir.”
ifadesinden, kiyilarla ilgili yasa ve hikimlerin gok
da dikkate alinmadigi yargisina ulasabiliriz. Fakat
bozulan kiyilarin eski durumuna getirilmesinin zor
oldugu ve turizm gelirlerinin ekonomimiz arasinda-
ki oraninin ¢ok yuksek oldugu yargilarina ulasama-

yiz.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustnce vardir fakat ana
dislinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci distinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulagilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
yen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada, “Kiyilarimizin dogal yapisinin bozul-
masi, gelecekte hem turizm gelirleri hem de su Grin-
leri yoninden ekonomiyi olumsuz yonden etkileme
riski tagimaktadir.” ifadesiyle, kiyillarimizin dogal ya-
pisinin korunmasi i¢in herkesin gerekli sorumlulugu
Ustlenmesi gerektigi yargisina ulasabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.
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51.

52.

53.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
yen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Bir alanda toplanmis, ya da bir cad-
dede yuriyen insanlarin tzerindeki giysiler, oncelikle
o insanlarin kdiltirleri ve toplumsal konumlari hakkin-
da fikirler verebilir.” “Bir toplumun bireylerinin giydik-
leri giysilerin bigciminden, kumaglarin ve giysi Uretilen
diger maddelerin dokusundan, renklerinden, desenle-
rinden o toplumun kiltirinin nitelikleri, dizeyi, de-
geri konusunda c¢ok fazla veri elde edilebilir.” ifade-
lerinden, “Giysilerin insanlarin yasam tarzi ve dinya
gorusu Uzerine ipucu verdigi yargisini gikarabiliriz.

Dogru cevap A secenegidir.

Olasilik bildiren cimleler henlz gerceklesmemis bir
durumun, olabilirligini, olma ihtimalini ifade eden cim-
lelerdir.

Verilen pargada, |. cimlede “ fikirler verebilir.” II.
cumlede “deg@erlendirilebilir.” V. cimlede “¢ok fazla
veri elde edilebilir.” ifadeleri ciimlelere olasilik anla-
mi katmistir. Fakat “Giysiler, kultirin énemli unsur-
laridir.” “Giysiler, yalnizca birkag kumas ya da baska
maddeden olusan siradan urlnler gibi gorinse de
kiltiriin 6nemli unsurlarindan birisi oldugu igin siirle-
rin, romanlarin, efsanelerin, felsefenin de malzemesi

olmustur.” ifadelerinde olasilik anlami yoktur.

Dogru cevap D secenegidir.

Matematik | Fizik | Kimya | Biyoloji | Geometri
1.ihtimal | Deniz Fatih | Ali Buse Cagatay
Emre Guler
2.ihtimal | Deniz Fatih | Buse Ali Cagatay
Emre Gler
3.ihtimal | Ali Fatih | Buse Deniz Cagatay
Giler Emre
4.ihtimal | Buse Fatih | Ali Deniz Cagatay
Gler Emre

Tablo incelendiginde dogru cevap D segenegidir.

Dogru cevap D segenegidir.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Tablo incelendiginde dogru cevap A segenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Tablo incelendiginde dogru cevap E segenegidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Tablo incelendiginde dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen seferlere bakarsak

C ilgesindeki biri A, B, D ve E ilgelerine ulasabilir.
Ailgesindeki biri B, D, E ve C ilgelerine ulagabilir.
B ilgesindeki biri D, E, C ve Alilgelerine ulasabilir.
D ilgesindeki biri E, B, C ve Alilgelerine ulasabilir.
E ilgesindeki biri B, D, C ve Alilgelerine ulasabilir.

F ilgesindeki biri E, C, A, B ve D ilgelerine ulasabilir.

Ailgesindeki biri F'ye ulasamaz.

Dogru cevap A segenegidir.

F ilgesindeki biri 5 ilgeye ulasabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Yukaridaki bilgilere gore C'den E'ye ulagabilir.

Dogru cevap C secenegidir.

A ile B arasindaki cift yonlG sefer kaldirilirsa B'den
ulagilabilen ilge sayisi degismez.

Dogru cevap B secgenegidir.

23




& KUZEY AKADEMI
T YAYINLAR

Detayl Bilgi Icin

0312 435 35 07
0549 769 69 03

Karanfil 2 Sokak No: 42 Kizilay/ANKARA Tel: 0312 435 35 07 ¢ 0543 435 35 07
www.kuzeyakademiyayinlari.com




